

62国在联大三委做共同发言力挺中国

新华社联合国10月21日电 古巴代表62个国家21日在第76届联合国大会第三委员会审议人权问题时做共同发言,支持中国走符合国情的人权发展道路,反对借人权问题干涉中国内政。

共同发言强调,尊重各国主权、独立和领土完整,不干涉主权国家内政是国际关系基本准则。香港、新疆、西藏事务是中国内政,外界不应干涉。支持中国在香港特别行政区实行“一国两制”。

共同发言呼吁恪守《联合国宪章》宗旨和原则,遵循普遍性、公正性、客观性和非选择性等原则,尊重各国人民根据国情自主选择人权发展道路的权利,同等重视各类人权。呼吁坚持多边主义

和团结协作,通过建设性对话与合作促进与保护人权。反对将人权问题政治化和双重标准,反对出于政治动机、基于虚假信息对中国进行无端指责,反对以人权为借口干涉中国内政。

“学生接种疫苗须隔离30天”

美一学校出台奇葩防疫规定

新华社北京10月22日电 《参考消息》10月22日刊登德国《明镜》周刊网站报道《迈阿密学校将接种疫苗的学生送去隔离》。摘要如下:

这封邮件发给了所有家长,内容很清楚。美国迈阿密私立学校森特纳学院的院长在邮件中写道,如果要给孩子接种疫苗,最好选在下个暑假前进行。因为学生每次接种疫苗后须隔离30天,以排除感染和传播风险以及未知的副作用。

对接种疫苗的孩子进行一个月的隔离?一个月内不能到教室上课?学校创始人戴维·森特纳在回复本刊的询问时说,本学年开始时,中年级班已经有了类似规定。他说:“现在新冠疫苗接种范围扩大到5岁至12岁的孩子,因此该规定也适用于低年级学生。”

森特纳指出,学校决定强制接种疫苗的学生休息是“因为家委会的一些家长认为这值得考虑”。他说,虽然学校管理部门并不认为接种疫苗的人可能会感染其他人,但“有关传闻很多”。

参与刺杀海地总统一嫌疑人落网

新华社墨西哥城10月21日电(记者王钟毅)金斯敦消息:据当地媒体报道,牙买加警方21日宣布抓获一名参与刺杀海地总统莫伊兹的嫌疑人。

牙买加全国新闻网21日报道说,嫌疑人名叫马里奥·帕拉西奥斯,是哥伦比亚退役军人,因涉嫌参与刺杀海地总统莫伊兹遭国际刑警组织通缉。牙买加警方当天证实逮捕了这名据称是哥伦比亚籍的非法入境人员,并表示正按既定程序与国际刑警组织开展合作。

今年7月7日,海地总统莫伊兹在海地首都太子港家中遭一伙武装分子袭击身亡。随后,海地警方在社交媒体推特公布,帕拉西奥斯是参与行刺的嫌疑人之一。

据海地政府公布的信息,迄今已有超过40名涉嫌参与此案的嫌疑人落网,包括10多名哥伦比亚人和2名海地裔美国人。



中国宇通再向丹麦交付66辆纯电动公交车

10月21日,在丹麦格莱萨克瑟市,公共交通运营商UMOVE首席运营官蒂姆·沃尔博尔(右一)向中方代表介绍该公司电动公交车运维中心情况。中国宇通客车21日向丹麦第三大公共交通运营商UMOVE正式交付66辆E12纯电动公交车,此前交付的33辆纯电动公交车将从12月12日开始在首都哥本哈根地区运营。

新华社记者 林晶 摄

美国家卫生研究院院长:

新冠病毒很可能是自然界病毒演化结果

新华社华盛顿10月21日电(记者谭晶晶)美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯20日发表声明说,迄今为止的科学证据表明,新冠病毒很可能是自然界病毒演化的结果,可能从自然宿主直接传染给人类或通过尚不明确的中间动物宿主传染

给人类。

柯林斯在《关于新冠病毒起源的错误信息的声明》中指出,尽管科学界作了大量努力,新冠病毒的起源迄今还没有确认。这并不罕见,因为100%确定病毒源头是一个“漫长而复杂”的过程。科学家们耗费了14年时

间才找到导致2003年非典疫情的病毒源头——包含冠状病毒所有必要遗传成分的一个蝙蝠种群。2014年埃博拉疫情的起源至今尚不明确。

柯林斯表示,不幸的是,在新冠源头没有明确答案的情况下,“错误信息和虚假信息

息正在填补空白,这弊大于利”。

柯林斯说,从历史上看,许多病毒是从动物起源并引起流行病和大流行病,包括流感、埃博拉、寨卡、西尼罗河热、非典等。此外,大多数机构评估认为新冠病毒几乎不可能是基因工程的产物。

美国与欧洲五国就数字税争端达成妥协

新华社华盛顿10月21日电(记者高攀 熊茂伶)美国与奥地利、法国、意大利、西班牙、英国21日宣布就数字服务税争端达成妥协,在经济合作与发展组织推动的国际税改协议生效后,欧洲五国将取消征收数字服务税,美国将放弃对这五国的报复性关税措施。

美国与上述欧洲五国当天发表联合声明称,全球130多个国家和司法管辖区已于10月8日就经合组织推动的双支柱国际税改方案达成协议,以应对经济数字化带来的税收挑战。从一开始,

这一国际税改谈判的关键推动力就是要用重新分配跨国企业征税权的共识方案(即支柱一方案)取代单边数字服务税和其他类似措施。

为此,奥、法、意、西、英五国同意在2023年经合组织支柱一方案生效后,取消征收数字服务税。从2022年1月到支柱一方案生效前的过渡期内,如果企业在这五国缴纳的数字税金额超过支柱一方案新规则生效后应缴的税金,其未来在这五国的税收可用超出部分抵扣。作为交换,美国将放弃针对

这五国数字税出台的但尚未实施的关税报复措施。

经合组织的支柱一方案要求大型跨国公司在其经营活动所在国也需纳税,以确保规模最大、利润最丰厚的跨国企业利润和征税权在各国之间更公平地分配。这很大程度上是要解决美欧持续数年的数字服务税之争。近年来,法国等欧洲国家积极推动针对谷歌、亚马逊、苹果等大型科技企业在本国的经营活动征收数字税,遭到美国强烈反对。美国随后对多个贸易伙伴的数字服务税发起“301调查”,但美方最后决

定暂缓落实相关报复性关税措施,以便推进多边渠道的国际税改谈判。

据悉,支柱一方案实施后,来自全球约100家大型跨国公司的超过1250亿美元利润将被重新分配给各国,其中大部分利润来自美国互联网科技企业。

据美国媒体报道,美国与欧洲五国的联合声明文本显示,如果到2023年12月31日经合组织推动的国际税改协议仍未生效,欧洲五国的数字服务税将继续生效,而美国可实施报复性关税措施。